

沈丘县召开脱贫攻坚第十次推进会

本报讯(记者 韦伟 通讯员 李文豪)9月12日,全县脱贫攻坚第十次推进会在县综合健身馆召开,皇甫立新、刘国庆、殷晓春、李子顺、赵振、杨所超、郭宇、王峰、马伟等四个班子领导和副处级干部出席会议。县委各部委、各乡镇(办)、县直各单位主要负责人,各行政村书记、各驻村第一书记,县脱贫攻坚督导组全体成员以及县脱贫攻坚领导小组办公室全体工作人员参加会议。

会上,县长刘国庆传达学习了全市脱贫攻坚第九次推进会精神,第三方模拟评估小组负责人通报了调查45个村的有关情况,对与会人员进行了培训,提出了整改对策。

会议要求,一是提振精神抓落实;当前,距接受国务院第三方评估验收还有一百多天,时间紧、任务重,全县各级干部要振奋精神、加压紧逼,咬紧牙关向前冲,确保在年底实现脱贫目标,兑现沈丘向省委、市委做出的庄严承诺。二是突出重点抓落实。各乡镇和县直各部门要坚持问题导向,对照脱贫标准,对照检查出的问题和有关要求,建立台账,逐个解决,确保各项工作要求真正落到实处。县脱贫攻坚督导组要加强督导检查,在工作中注重创新工作方法,以强有力的督导检查促进全县脱贫攻坚工作取得实效。三是转变作风抓落实。优良的干部作风是做好各项工作尤



沈丘县脱贫攻坚第十次推进会现场。

沈丘召开农村住宅建设管理工作会

本报讯 9月13日,沈丘县在商务中心区召开了农村村民住宅建设管理工作会,县规划、国土、住建分管领导和各

乡镇(办)有关负责人参加了会议。

会议宣读了《周口市农村村民住宅建设管理暂行办法》和《河南省县城规划

建设导则第四十四条》等文件,成立了沈丘县农村村民住宅建设管理工作领导小组,有关职能部门就做好农村村民住宅建设管理等作了发言。

会议要求,一是加强规划管理,引导村民按规划进行建房,节约用地。二是广泛动员宣传。各乡镇要充分利用各种媒

体广泛宣传《沈丘县农村村民住宅建设用地管理规定》,切实转变农村村民观念。会上,有关部门向各乡镇发放了村民住宅建设宣传公告20000份,规划、住建《委托书》1份和相关证书的模板,明确了各乡镇村民建房的责任和相应的追究制度。(高炯)

沈丘:转型提升壮大工业实力

■ 记者 韦伟 通讯员 王佳佳 迟驰 钱唐磊 史万峰/文 马铁刚/图

工业是发展之本、强县之基、富民之源。党的十八大以来,沈丘县实施工业强县战略,围绕高端化、绿色化、智能化、融合化“四化”目标,突出观念、结构、体制、创新四个重点,加快推进工业转型升级。

转型攻坚 传统产业“老树发新芽”

改造提升传统产业,推进企业转型升级。沈丘县按照“政府引导、企业自愿、市场推动”的思路,推动传统骨干企业改造提升。五年来,食品加工、机械电子、聚酯网业三大产业集群持续壮大。

“我们公司与湖南家面业合作,投资4.6亿元新上可年产8万吨的高档营养挂面,3万吨休闲食品及60万吨小麦深加工项目,产品结构多元化给企业发展带来了活力。”周口雪荣面粉厂项目经理王国伟说。

由面粉加工厂到以面粉、挂面、休闲食品为主的大型食品企业,雪荣面粉厂顺应市场发展,转型成功。这只是该县食品加工产业转型升级的一个缩影。华雪啤酒厂引进全流程自动化控制系统,采用瞬杀工艺,产品档次明显提升;柜食品针对近年来方便面市场日趋饱和的情况,把目标瞄准了休闲食品市场……

五年来,沈丘县以食品加工产业化为基础、以市场为导向,走出走出了单一原料生产规模化、初级加工区域化、

精深加工集约化、产品经营品牌化道路。2016年,食品工业总产值突破230亿元,和2012年产值相比,翻了近一倍。受企业转型升级的带动,该县机械电子产业产值也出现快速增长的趋势。

凯旺电子积极成立产学研合作基地,每年拨付不低于销售额的3.8%的资金,用于创新研发,如今,已累计申请专利219项。企业自主研发的安防产品,占全国市场60%以上;河南乾丰暖通高标准建成3个实验室,新上采暖散热器、高大空间空调系统及燃气设备,产品销往世界各地;怀安工贸成功转型为欧尚电子,年可产手机460万部……今年上半年,电子机械产业生产总值已达38亿元,同比增长15.6%,实现税收2089.6万元。

在县聚酯网特色产业园内,以华丰网业股份有限公司为代表的100多家聚酯网企业,通过“政府引导、技术创新、转型升级”的发展路子,形成了以企业为主体、协会为平台、市场为导向、产学研相结合的发展态势。五年来,先后引进具有国内外先进水平的生产设备200台(套),创建省级高新技术企业3家,研发新产品30多项,其中6项获省部优秀产品,2项获国家级重点新产品。

而以三间纺织为龙头的棉纺织、服饰加工等企业,则不断提升产品质量和科技含量,有效提高产品在市场上的竞争力。近年来,装有“沈丘制造”的朝阳

新兴产业。

如今,凯旺电子公司把研发方向放在了安防数据线和新能源汽车的充电桩上。研制的新型“超级充电桩”通过快充技术,在业内已经处于领先地位。同时,公司还针对不同车主的生活习惯,研发了各种便携式充电器,抢先登陆新市场,为公司发展掀开了新的篇章。

主要从事从事汝铁硼磁性材料的生产及贸易的河南龙峰新材料有限公司,投资1.3亿、可年产3.5万吨碳化硅项目的康泰微粉有限公司等企业也相继落户沈丘县产业集聚区,发展态势良好,打造了新的经济增长点。

上海金丝猴集团与河南盐业总公司合作,成立三盛旺食品有限公司,新上高端系列盐和养生盐灯项目,着力打造中部地区规模最大、品种最全的盐业生产研发基地。”三盛旺食品公司负责人陈俊山说。

目前,项目一期已投资6亿元,今年8月份投产后,4条养生水晶盐灯生产线将年加工盐灯1500万台;18条食用盐生产线将年加工食盐40万吨,总加工产值将达到100亿元。

2017年第一批集中开工的闽商食品产业孵化园、周口书田调料及休闲食品生产等生产项目,开拓了沈丘县食品加工行业的新领域,有力壮大了百亿级食品产业集群规模。

除了“高”产值的食品加工业,以凯旺电子为龙头的机械电子新材料等“新”兴产业,是该县重点发展的另一新

兴产业。

资金是企业生存发展的必要保障。

因此,沈丘县设立5000万元工业发展

沈丘县召开干部作风大整顿动员部署会

本报讯(记者 韦伟 通讯员 张文远、杨健、李文岭)9月9日,沈丘县召开干部作风大整顿动员部署会,皇甫立新、刘国庆、贾庆伟、李子顺、赵振、杨所超、郭宇、曹新旺、王琳、马伟、夏立文及在家的县四个班子领导及副处级干部出席。县委各部委、各乡镇(办)、县直各单位主要负责人参加了会议。县长刘国庆主持会议。

会上,县委副书记、政法委书记贾庆伟宣读了县委、县政府《关于全面落实全市干部作风大整顿会议精神的决定》;县委常委、纪委书记王琳宣读了关于该县两起扶贫领域案件问责情况的通报;县委副书记、县纪委书记、县行政服务中心有关负责人分别作了表态发言。

会议要求,全县各级党员干部必须深入贯彻落实市委、市政府的决策部署,把开展好干部作风大整顿,作为当前和今后一个时期的重要政治任务,以更高要求、更严标准落实好,执行好市委关于作风建设的各项要求,着力营造“风清气正、崇廉尚实、干事创业、遵纪守法”的政治生态。

会议强调,改进作风,必须突出重点,狠抓关键。结合落实全市干部作风大整顿工作要求,必须重点解决干部作风中存在的尸位素餐、为官不为,推诿扯皮、政令不通、虚假浮躁、效率低下,滥用职权、吃拿卡要,等问题。围绕影响全县发展的制约因素和干部作风建设的实际情况,必须重点解决学习动力欠缺、认识不足“不能为”,进取心欠缺,担当不足“不敢为”,精气神欠缺,动力不足“不想为”,执行力欠缺,效率不高“慢作为”、纪律性欠缺,滥用职权“乱作



周口凯旺电子生产车间内工人正在流水线上工作。

基金,用于奖励多家突出贡献企业;开展担保再担保服务,累计担保再担保资金3.6亿元,有效缓解了企业融资难题。

同时,不折不扣落实小微企业、高新技术等各项税收优惠政策,降低行政、用电、融资、物流等领域成本,提升企业发展活力。

利用国家证监会为贫困地区企业在上市开通的绿色通道,鼓励企业上市融资。目前已,已有7家企业在中原股权交易中心挂牌;凯旺电子已经进入IPO辅导期,今年内有望在主板上市;郑起集团、乾丰暖通、康泰微粉三家企业也正在积极争取“新三板”上市。

制定实施中小企业培育计划和产业提升计划,引导中小企业向“专精特新”方向发展。利用建立企业资源储备



近年来,民生社会事业得到快速发展,图为广大市民在综合体育场锻炼身体。

补比例进一步提高,疾病预防和免疫工作取得长足进步。

完善社会保障体系,惠及千家万户。沈丘大力推进全民参保计划,坚持扩面与提质并重,主动寻找扩面新增长点,不断扩大城镇职工“五险”参保人数;加快城乡社会保障体系建设,依法扩大社会保险覆盖面,完善城乡居民医疗保险新老制度的衔接工作;启动机关事业单位养老保险改革。目前,城乡居民社会养老保险参保率达到99.8%。

与此同时,沈丘县以落实政策、稳定就业、扩大就业为主线,采取多种措施做好政策落实和服务工作。成功争取支持农民工等人员返乡创业试点县,县财政出资3000万元,设立全民

沈丘:开拓务实求发展 不忘初心为民生

■ 记者 韦伟 通讯员 肖飞 哲佳 柳柯 曹怡秋/文 马铁刚/图

回眸刚刚走过的五年,沈丘经济快速发展、人民安居乐业、面貌焕然一新、未来充满希望,而“着力保障和改善民生”犹如一条“红线”,贯穿始终。

五年来,围绕“富民强县、率先脱贫、撤县设市、全面建成小康社会”的奋斗目标,沈丘在新起点上再跨越;面对发展压力,沈丘不忘初心,认真贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,坚持以供给侧结构性改革为引领,铿锵前行;伴随着人民群众追求幸福生活新期待,沈丘坚持以人为本,不忘初心,始终把保障民生作为工作的出发点落脚点,致力于在全面建设小康路上不让一人掉队。

民生事业全面进步 提升群众获得感

共享改革发展成果,保障民生投入是关键。过去的五年,沈丘县坚持实施“十项重点民生工程”,财政民生支出每年都占公共财政总支出70%以上。

五年来,沈丘农村基础设施不断完



善,通过编制2015—2017年农村公路三年行动计划,涵盖全县所有贫困村,统筹整合了县发改、交通、国土、扶贫、农业综合开发等部门农村道路项目资金,规划修建农村道路1048公里,实现所有自然村之间道路通达目标。为了

改善农村人居环境,该县持续投入1500多万元用于乡村的美化、绿化、亮化、修缮池塘等基础设施建设。

五年来,沈丘县大力实施文化惠民提升工程,投资1000多万元在行政新区高标准建设了设施齐全的全民健身活动中心,成为了广大群众锻炼、休闲的好去处;投资3000多万元的老干部活动中心、青少年活动中心建设完成。

2016年,沈丘抢抓机遇,在全县各行政村建设综合文化服务广场,实现了城乡群众文化活动歌舞有场所、学习有书屋、电影送下乡、数字化电视“村村通”的文化生活目标,丰富了城乡居民精神文化生活,提升了城乡群众的获得感和幸福感。

“自从这里的文化大院建好以后,

天天人就没断过,大人来听听戏、锻炼身体,小孩子来看书、学写字、学画画,特别是县里组织剧团来送戏的时候,那才真叫热闹哩!”莲池镇文化站站长张雷锋向记者介绍。

五年来,沈丘公众安全感和执法满意度持续提升。县长民生热线办结率达到100%,党政纪处分33人,回访满意率达到93.6%。推进社会治安民生保险,新建改建22个乡镇综治中心、510个村级综治中心,扎实推进“一村一警”和治安监控建设,依法严厉打击违法犯罪行为,一件件得民心、顺民意的实事落到实处,群众幸福指数节节攀升。

教育事业均衡发展 增强学子幸福感

民之所望,施政所向。民生改善的每一项政策,总是与百姓呼声强烈、高度关注的利益诉求息息相关。这其中,教育一头连着民生,一头连着发展,是千家万户的目光所系。

五年来,沈丘县坚定教育振兴信心,遵循教育发展规律,完善教育质量评价体系,加强教育队伍管理,打造一高中、一初中、思源学校教育品牌,积极支持民办教育,严肃查处教师“吃空饷”,严厉打击教育虚假宣传,不断提高整体教育水平。

在教育发展专项经费使用上,坚持

不截留、不平调、不挪用,保障教师工资待遇及时发放。同时积极做好农村义务教育学校布局调整、农村寄宿制学校建设规划、“大班额”消除计划,推进农村学校“全面改薄”,启动了两所公办小学、三所公办幼儿园和东城回中扩建、县教师发展中心建设,着力解决农村学校布局散、条件差和城镇大班额问题,创建义务教育发展基本均衡县。

经过多年努力,沈丘教育质量明显提高,一本二本上线人数稳步提升,新一高中、新一初中健康运行,思源学校正式启用,城区两所公办小学、三所公办幼儿园、县教师发展中心项目完成前期工作,教师待遇持续提高,教育事业呈现出崭新局面。

没有全民健康,就没有全面小康。

沈丘作为农业大县、人口大县,解决好

130万百姓的健康问题,任务艰巨,意义重大。

多年以来,沈丘县不断增强卫生计生服务水平,顺利完成卫生计生资源整合,基本卫生服务覆盖面持续扩大,努力让城乡百姓享受到更安全有效、方便价廉的医疗卫生服务,居民在看病就医、健康保障上享受到诸多改革红利。新农合参合率达到95.6%,报

创风险担保基金和创业专项扶持资金,用于优秀创业项目奖励、创业培训、创业推广、担保贷款。一批创业标兵、创业之星先后涌现,创业氛围日益浓厚,群众增收效果明显,2016年,城镇新增就业7000多人,农村劳动力新转移就业8200人,城镇、农村居民人均可支配收入分别增长57%、79.6%。

回望过去五年,一幅幅温暖的民生图景在眼前徐徐展开,老百姓的热切期盼已经或正在变为现实,一件件事实,一份份数据,在百姓的生活里,就是一句句暖心的言语:“孩子上学不愁了”“现在看病真方便”“生活品质提高了”……他们激动的话语、脸上洋溢的笑容是对沈丘民生事业最好的答复!